

## 端午假期

### 我市水路运输安全平稳有序

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波)6月3日,记者从市地方海事(港航)管理服务中心获悉,端午假期,我市共组织投放运力75艘次、客位数2559位次、安全运送乘客4.78万人次、运送车辆7897台次,客运量同比增长14.46%、运送车辆同比减少19.26%;全市未发生水上交通事故和乘客滞留现象,航道通航状况良好,港口生产与建设也保持高效有序,全市水上交通继续呈安全稳定态势。

端午前夕及期间,该中心提前分析研判,科学组织运力,做好全面部署,圆满完成端午假期水路运输服务保障任务。节前,该中心开展了安全排查和走访,督促渡运企业、航运和港口企业负责人落实安全管理措施,增强水上从业人员安全生产意识;同时联合渡运企业开展水上应急救助和消防演练,提升辖区渡运企业及船舶船员应对水上突发事件的快速反应和处置能力。假日期间,该中心严格执行“12395”水上遇险救助值班制度,实时发布预警信息,落实水上应急防范和保障措施,并组织10艘应急救援船艇、12辆应急保障车辆等随时待命,确保遇有水上突发事件能够及时妥善处置;同时,统计分析客、货流量的变化,抓好煤炭、粮食等重要物资水路运输安全保障工作,保障端午假期旅客便捷安全出行和重点物资运输畅通高效。

## 科技服务进社区 党建品牌亮风采



本报讯(记者 李舒韵 通讯员 黄磊 摄影报道)为进一步加强与基层社区“双结对、双提升”工作,充分发挥党建引领作用,日前,市科技局党员志愿服务队赴谢家集区平山街道商业社区开展科技活动周主题党日活动。

活动中,该局党员志愿者服务队在商业社区广场围绕“科技活动周 为民办实事”的活动主题,设置宣传展台,悬挂宣传横幅,向社区居民发放科普宣传资料500余份,热情解答群众提出的问题,志愿服务得到了群众的普遍认可。

下一步,市科技局将持续开展与结对社区的志愿服务活动,精准制定服务清单,不断优化服务内容和方式,引导党员在活动中增强党性修养、提升志愿服务意识,凝聚工作合力,以实际行动擦亮“科技店小二·创新赢未来”的科技党建品牌。

## “流动服务”动起来 警邮协作暖民心

本报讯(记者 苏国义 通讯员 赵雪峰)6月3日,淮河早报、淮南网记者从市公安局交警支队获悉,为进一步提升便民服务水平,让群众享受更便捷的车驾管服务。连日来,市公安局交警支队联合淮南邮政将“流动服务宣传车”开进市政务服务大厅、邮政网点、居民小区,共同为群众提供车驾管业务办理及宣教服务。

活动期间,民警及邮政工作人员积

极向群众介绍“交管12123”APP的操作流程,告知群众办理车驾管业务除了到车管所进行“当日业务当日办结”外,还可以在APP上“网上办、自主办”,这一方式能大大节约办事成本,提高办事效率。对于不熟悉线上办理业务的群众,工作人员现场指导他们注册、登录“交管12123”APP,并详细讲解业务办理流程。

## 充电桩起火 物业速控无恙

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 路亚琨)近日凌晨,淮河新城四期单元地下车库电动车充电区域突然出现异常火光。物业东门值班人员凭借高度警觉,立即通过对讲系统准确报告险情。夜班秩序员接讯后,迅速反应,第一时间赶赴现场。

秩序员率先抵达地下车库充电区,发现充电箱内火光明显,情况危急。面对突发火情,他临危不乱,迅速从附近消防柜取出灭火器,熟练拔掉保险销,精准对准起火点喷射。凭借扎实的消防演练经验和规范操作,在极短时间内成功扑灭明火,及时遏制火势蔓延,为后续处置争取了宝贵时机。

得益于物业人员发现及时、响应迅速、处置得当,此次火情被控制在极小范围。经初步检查,过火面积有限,未对周边车辆及设施造成损害,也未导致

任何人员伤亡。

火情扑灭后,值班工程师迅速到场,对起火充电桩本体及周边配电箱、线缆桥架等供电设施进行全面检查,重点排查高温、灭火剂造成的损坏、灼痕及绝缘失效情况,同时对车库照明、消防设施、电梯及单元供电的关联线路设备展开排查。在确保安全的前提下,对受影响的局部电回路进行断电隔离处置。

考虑到电力设施专业性与安全风险,物业紧急联系供电公司,详细通报火情,请求派专业技术人员携设备现场检测。经双方共同排查,确认除故障点外区域供电安全可靠。

事件发生后,民生新城物业高度重视。当日清晨,便组织专业技术团队对小区所有楼栋电动车充电桩、供电线路及消防设施开展拉网式安全大排查,全力守护小区安全防线。

## 为“星”引航 爱满家园

本报讯(记者 郑洁 通讯员 赵娟)近日,田家庵区妇联、新淮街道文化社区妇联“皖家幸福驿站”开展了一场关爱“星星的孩子”家庭教育讲座,以专业力量和社区温情为这些特殊家庭注入信心与希望。

讲座中,主讲老师将复杂的理论知识化作通俗易懂的指导,围绕日常照料要

点、实用干预技巧及不同成长阶段的核心目标,通过丰富案例和生动演示深入浅出地传授知识。互动环节中,家长敞开心扉倾诉育儿难题,老师不仅从专业角度细致解答,更以温暖话语鼓励家长保持积极心态,坚持陪伴孩子参与康复训练,用爱与专业为孩子筑起成长的桥梁。

## 童心筑梦十五载

本报讯(通讯员 陆莹)近日,中国银行淮南分行前往大通区九龙岗镇第二小学开展主题为“童心筑梦”关爱儿童活动。

活动当天,该行青年员工携带了近三十份奶油蛋糕胚及制作原料,和孩子们一起动手制作属于自己的生日蛋糕。

挤奶油、涂果酱、夹水果、摆插件,孩子们发挥想象力,用一双双巧手设计着手中的蛋糕,脸上洋溢着激动和兴奋。

另一边,在多媒体教室里,该行团委委员为小朋友们带来了一场精彩的小课堂,讲解了人民币识别、防范电信诈

## 爱暖校园伴成长

骗以及零花钱管理等相关知识。通过图文解说、情景演练、问题抢答等有趣形式,充分激发了小朋友们的学习热情。孩子们认真聆听、热情参与,现场气氛热烈。

此次关怀慰问活动是中国银行淮南分行连续第15年走进这所学校,与校方建立了深厚的情感连接,也见证了一届届学生的成长,中国银行淮南分行青年员工展现出的公益志愿精神,彰显了国有大行的责任与担当,未来中国银行淮南分行将继续办好这项活动,将这份大爱和善意持续传递下去。